

维护和稳定中美关系 美方须纠正哪些错误？

新华社北京8月9日电
记者 谢琳

近来，美国国务卿蓬佩奥等一些美国政客频频发表反华言论，美方采取一系列破坏中美关系的消极举动，导致两国关系出现建交以来异常复杂严峻的局面。当此之际，美方决策者应正视美国各界有识之士的呼声，倾听世界各国的呼吁，纠正错误、改弦易辙，同中方相向而行，共同推动中美关系回到健康稳定发展的轨道。

须摒弃霸权主义

粗暴干涉香港事务，公然介入南海领土主权争议，罗列欲加之罪关闭中国驻休斯敦总领馆，胁迫别国5G网络建设服从美国旨意，将手伸向抖音海外版……美国近来的行径，向世界展示了什么叫赤裸裸的霸权主义。

一遍遍自诩“公平”，却一次次谋划、实施干涉别国内政；一边承诺开放市场、宣称公平竞争，一边却进行“科技霸权”。

从伊朗到委内瑞拉再到欧洲，美国的“长臂管辖”四处横行，损

害别国正当、合法权益，破坏别国经济社会发展。

美国外交协会高级研究员斯图尔特·帕特里克的评论一针见血：美国政府用“丛林法则”取代法治，美国霸权已向恶毒霸权转变。

叙利亚中国问题专家阿梅鲁·梅克达德说，中美关系持续紧张，责任完全在美方。一些美国政客无视国际规则，不顾中美长期以来建立的互信与合作，试图通过打压中国来掩盖自身治理的失败。这充分暴露了美国的霸权主义本质。

不应歪曲历史、否定历史

蓬佩奥在演讲中对中国内外政策进行无端指责，声称“美国对华接触政策失败”。

中国取得今日的发展成就不是美国接触政策“赐予”的，而是在中国共产党的领导下靠中国人民的拼搏实现的。近年来，很多国际机构民调结果显示，中国人民满意自己的选择——他们对政府的信任度超过九成。

蓬佩奥的言论也凸显其对历史的无知。40多年前，中美两国关系开启新的一页，时任美国总统尼

克松曾说，今天我们走到一起“不是由于我们有共同的信仰，而是由于我们有共同的利益和共同的希望……我们每一方都有这样的希望，就是建立一种新的世界秩序，互有分歧但互相尊重”。

美国外交协会会长理查德·哈斯指出蓬佩奥言论的荒谬：问题不仅在于美国首席外交官毫无外交策略，更糟糕的是他歪曲历史且未能阐明一套逻辑清晰、切实可行的办法来处理对当今时代最具影响力的双边关系。

在美国前资深外交官傅立民看来，改变中国政治制度从来都不是接触政策的意图，蓬佩奥断言美对华接触政策失败，完全是对历史和现实的歪曲。

中美关系正面临新的国际国内环境。在这一背景下，维护和稳定两国关系的正确态度应该是尊重历史，与时俱进，继往开来，而不应歪曲历史、否定历史、开历史倒车。

需要合作而非对抗

美国近来做了截然相反的两件事：一边忙着“毁约退群”，成为退出国际条约数量最多的一届美国

政府；一边忙着“拉帮结伙”，挑动各种所谓“联盟”，妄图孤立中国。

德国外交政策网站刊文说，3年多来，一个一直蔑视多边体系的国家，其国务卿现在却呼吁建立“广泛的反华联盟”，真是莫大的讽刺。美国恶劣行径背后，是其本国优先的行事标准，把单边主义和霸凌主义推行到极致，不惜抛弃国际责任和多边规则。法国《新团结》报主编克里斯蒂娜·比埃直言，当前，美国阻碍各国协调合作的行径已成为世界和平与发展的危险因素。

从75年前的反法西斯战争胜利到今天的新冠疫情大考都证明，人类是命运共同体，有共同的责任，需要携手合作应对挑战。中美关系是当今世界最重要的双边关系之一，中美今天所做的选择不仅将影响两国的关系，还将影响世界的未来。美方须认识到，世界的和平与稳定需要中美两国的合作，而非对抗。

是以意识形态对抗让世界陷入分裂，还是超越不同制度分歧构建人类命运共同体，相信有独立判断的国家和民族都会选择站在历史正确的一边。

新加坡总理呼吁民众 为经济挑战做好准备

新华社新加坡8月9日电（记者李晔渝）新加坡总理李显龙9日发表国情献词时呼吁新加坡人为经济挑战做好准备，以应付严重的经济衰退。

新加坡9日举行国庆庆典，庆祝独立55周年，李显龙通过电视、电台以及网络发表了国庆献词。李显龙说，新加坡要完全走出新冠疫情危机还需要一段时间，新加坡人现在任何时候都更需要保持团结坚韧。尽管已经做足防范措施，但新一波疫情也可能在新加坡发生。

李显龙说，未来几个月，新加坡有“更多公司可能会倒闭，更多员工会被裁退”，新加坡人需要保持坚韧不拔。新加坡不是第一次面临经济危机，此前每一次危机新加坡人都努力稳住阵脚，咬紧牙关，全民携手挺过。

当天早上，新加坡在政府大厦大草场举行了相比往年规模较小的庆典，并在全岛有抗疫象征意义的7个地点举行庆祝仪式。晚上，55年来首次室内国庆庆典表演将在星宇表演艺术中心举行。

印度一新冠患者收治点发生火灾 至少7人死亡



8月9日，消防员在印度安得拉邦维杰亚瓦达一处酒店改造成的新冠患者收治点火灾现场工作。这个由酒店改造成的新冠患者收治点9日早晨发生火灾，造成至少7人死亡。（新华社发）

特朗普绕开国会 签署行政令延长失业救济

新华社华盛顿8月8日电（记者熊茂伶 高攀）在国会两党未谈拢新一轮财政援助的情况下，美国总统特朗普8日签署若干关于援助期限延期的行政令，其中包括延长已过期的额外失业救济金。

据美国媒体报道，特朗普绕过国会签署行政令的行为可能会遭遇法律挑战，因为美国宪法规定国会拥有支配联邦开支的权力。美国消费者新闻与商业频道报道认为，这可能既是特朗普的谈判策略，又是政治作秀，特朗普试图借此为其谋求连任造势。

按照国会3月底批准的新冠疫情纾困计划，联邦政府在各州失业救济金基础上，为失业人员提供的每周600美元额外失业救济金于7月底到期。特朗普新发布

的行政令将把额外失业救济金以每周400美元的水平延长至今年年底，并计划州政府承担其中四分之一的费用。

其余行政令分别涉及保护房东的延期联邦暂缓驱逐令、延期学生贷款暂停还款、推迟支付部分工资税，各项措施的延长期限均至今年年底。

众议院民主党人曾于5月中旬推出一项总额超3万亿美元的新一轮新冠疫情影响纾困计划草案，但未获共和党人支持。参议院共和党人于7月27日发布1万亿美元新一轮新冠疫情影响纾困计划草案，白宫官员和两党领袖在过去两周就此进行多次谈判，但分歧明显，矛盾焦点包括额外失业救济金、对州和地方政府

美洲新冠病例超千万 日本疫情反弹或系变异病毒

新华社北京8月9日电 世界卫生组织数据显示，截至欧洲中部时间8日10时（北京时间8日16时），全球新冠确诊病例较前一日增加284441例，达到19187943例；死亡病例增加6565例，达到716075例。

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，截至北京时间9日6时43分，全球新冠确诊病例达19486171例，死亡病例为723693例。美国是全球疫情最严重的国家，确诊病例达4989976例，死亡病例为162304例。

世卫组织数据显示，自7月9日以来，美洲地区单日新增确诊病例每天都在10万例以上；累计确诊病例7月24日超过800万例，7月31日超过900万例，8月7日超过1000万例。

截至8日，日本连续两天统计的单日新增病例超过1500例；东京奥组委连续两天宣布有员工确诊。另据《读卖新闻》报道，日本国立感染症研究所最新研究发现，6月以来在日本扩散的新冠病毒是变异后的、具有新型基因序列的新冠病毒。

古巴政府7日宣布，由于疫情反弹，首都哈瓦那自8日起从当前的解封第一阶段退回解封前的本土传播阶段，政府将重新关闭部分区域海滩和泳池等场所，并进一步限制市区公共交通等。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的新冠疫情模型预



8月8日，人们走在美国纽约时报广场。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情最新统计数据，截至美国东部时间8日21时35分（北京时间9日9时35分），美国累计新冠确诊病例达到4995369例。（新华社记者 王迎 摄）

美国确诊病例近500万例

测结果显示，到12月初，美国累计新冠死亡病例可能达到近30万例。但如果从目前开始，95%的美国民众外出时能戴口罩，届时死亡病例数可能下降至228271例。

黎巴嫩卫生部7日公布的数据

显示，过去24小时黎新增新冠确诊病例279例，再创新高。卫生部长哈马德·哈桑表示，贝鲁特港口区爆炸导致医院不堪重负且严重影响抗疫举措，预计接下来一到两周黎巴嫩的疫情会继续扩散。

英国利兹大学7日发布的一项研究显示，各国为阻止新冠病毒传播而实施的限制性防控措施，虽短期内使温室气体排放和空气污染物有所减少，但长期来说对减缓气候变化影响微不足道。

中柬农业合作再升级

上半年，柬埔寨向中国出口大米12.1万吨，占大米出口总量的40%

新华社金边8月9日电
记者 毛鹏飞 高炳南

在新冠疫情全球蔓延的背景下，中柬农业合作继续推进。大米、香蕉等柬埔寨农产品对华出口持续增长，中柬近日宣布完成双边自由贸易协定谈判也给双方农业合作注入新动能。

农业合作获助力

中国驻柬埔寨大使馆提供的数据显示，2019年中柬双边贸易额达94.2亿美元。中国检验检疫集团柬埔寨有限公司总经理陈其生告诉记者，柬埔寨向中国出口的农产品主要有大米、木薯、淀粉、腰果和玉米。今年上半年，经集团检验检疫合格出口中国的大米达12.1万吨，比去年同期增长6%，占柬埔寨大米出口总量的40%。

中国和柬埔寨关于柬埔寨鲜食芒果输往中国植物检疫议定书已于今年6月签署，获得中国认可的芒果果园和加工厂可向中国出口芒

果。预计每年出口到中国的芒果达50万吨。此外，今年柬埔寨香蕉对华出口有望超过30万吨。

前不久中柬自贸协定谈判完成，涉及“一带一路”倡议、货物贸易、服务贸易、投资合作、经济技术合作、电子商务等领域，将为两国人民带来更多切实利益和发展机遇。

分析人士认为，农业是柬埔寨支柱产业之一，中柬自贸协定将助力两国农业领域合作。

农业潜能被释放

位于柬埔寨桔省省的绿洲农业发展（柬埔寨）有限公司已在当地耕耘14年。绿洲总经理高冠华在接受记者采访时坦言，公司在十几年的发展过程中遇到不少困难，但柬埔寨发展生态农业的优势也十分突出，中资企业在这里大有可为。

高冠华说，柬埔寨农业有气候、土地、劳动力等得天独厚的条件，中企有市场、资金和人才等优势，可以形成优势互补。中资企业

近些年在柬基础设施建设方面进行大量投资，柬埔寨港口、道路、水利和电力快速发展，极大改善了农业发展环境。

高冠华说，以香蕉产业为例，2016年以前柬埔寨没有大规模种植香蕉的产业。但是现在，从种苗、组培苗到种植，以及有机肥、深加工、冷链物流等，整个香蕉产业链都建立起来了。

“中柬农业合作让柬埔寨农业有了更大发展空间，也为中国农企‘走出去’提供了平台。”高冠华说。

扩大投资促升级

生鲜服务提供商天天果园名誉董事长王炳南近日率队到柬埔寨实地考察。王炳南表示，中国企业来消费升级，消费需求大。企业到原产地找货源，以期把柬埔寨优质水果带给中国消费者。

2014年开始在柬埔寨种植芒果的八国农业科技有限公司前不久业务有了新进展：公司出技术，农

户出果地和人工，芒果种植面积达到6000公顷。八国农业总经理林德恩说，企业和船运公司已达成意向，计划一周左右把果品从柬埔寨运到中国客户手上。

陈其生对记者说，随着越来越多柬埔寨农产品进入中国市场，投资者普遍看好柬农产品对华出口前景。截至7月底，柬埔寨香蕉输华注册果园生产企业已增至15家，种植面积8000公顷。近期，获得出口资格的香蕉注册果园企业都在扩种香蕉。

陈其生表示，中柬两国还在推进柬埔寨龙眼、火龙果、椰子、胡椒、燕窝、水产品输华检疫准入工作，今后几年预计会有更多柬优质产品出口到中国。即将签署的中柬自贸协定将为柬农产品带来更多价格优势。

“中国的市场、技术、管理和资本与柬埔寨的环境优势相结合，将推动柬埔寨农业发展，同时也会促进农产品加工行业、港口贸易加工区、运输物流的发展，进而推动柬埔寨经济社会进步。”陈其生说。

黎巴嫩首都发生大规模示威活动



8月8日，在黎巴嫩首都贝鲁特，示威者躲避警方发射的催泪弹。当日，贝鲁特发生大规模示威活动，示威者与警方发生激烈冲突，造成至少1人死亡、238人受伤。（新华社发）